



Republika e Kosovës – Republika Kosova  
Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtrësia  
Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

**Abr.549/2021**

**Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP)**, panel sastavljen od sudija: Milena Đerić, predsedavajuća, Faton Ademi i Adnan Konuševci članovi, odlučujući o žalbi koju je podneo Nehat Mustafa, kandidat za odbornika u skupštini opštine Uroševac, iz političkog subjekta Građanska inicijativa Demokratska reforma za Uroševac, podneta protiv Odluke CIK-a br. 2143-2021 od 28.08.2021. godine, zbog ne sertifikacije za učešće na lokalnim izborima 2021. godine, koji će se održati 17. 08. 2021. godine, na sednici veća održanoj 31.08.2021. doneta je ova:

## **O D L U K A**

**ODBIJENA** je kao neosnovana žalba Abr.549/2021 od 29.08.2021, koju je podneo Nehat Mustafa, kandidat za odbornika u Skupštini opštine Uroševac, od političkog subjekta Građanska inicijativa Demokratska reforma za Uroševac, podneta protiv Odluke CIK -a br. 2143-2021 od 28.08.2021 zbog ne sertifikacije kao kandidata za učešće na lokalnim izborima 2021, koji će se održati 17. 08. 2021. godine.

## **O b r a z l o ž e n j e**

IPŽP je 29.08.2021. primio žalbu od Nehata Mustafe, kandidata za odbornika u skupštini opštine opštine Uroševac, od političkog subjekta Građanska inicijativa Demokratska reforma za Uroševac kojom tvrdi da mu je učinjena nepravda njegovom ne sertifikacija na osnovu odluke CIK-a br. 2143-2021 od 28.08.2021. Podnosilac dalje navodi da razlog za njegovo ne sertifikaciju leži u činjenici da ga je 2019. osudio Osnovni sud u Uroševcu presudom P.750/2019 od 14.11.2019. Zbog krivičnog dela neprijavlivanja imovine, koji je prema njemu prijavio imovinu četiri (4) dana nakon isteka redovnog roka i to zbog zdravstvenih razloga, zbog hirurške intervencije i da je dokaze hirurške intervencije predočio Agenciji za borbu protiv korupcije. Ovom presudom podnosilac žalbe kažnjen je sa 300 €, za koje navodi da je platio i da plaćanje izrečene novčane kazne ne stvara pravne posledice jer se u trenutku plaćanja briše iz sudske evidencije.

Podnosilac žalbe je, osim žalbe, kao dokaz priložio potvrdu iz Regionalne bolnice u Uroševcu, komunikaciju sa službenikom Agencije za borbu protiv korupcije, obaveštenje Kancelarije za sertifikaciju i odluku CIK-a kojom se uskraćuje pravo kandidata.

IPŽP je dana 29.08.2021 poslao Centralnoj izbornoj komisiji (CIK) zahtev za odgovor na žalbu.

Kancelarija za registraciju političkih partija ZRPPC-CIK poslala je odgovor na žalbu dana 30.08.2021, u kojoj se navodi da se u vezi sa kandidatom za poslanika Nehatom Mustafom kandidat za odbornika u skupštini opštine opštine Uroševac, iz Građanske inicijative političkog subjekta Demokratska reforma za Uroševac zatražena je od Sudskog saveta Kosova da CIK -u

dostavi imena pojedinaca sa liste kandidata političkog subjekta Demokratska reforma za Uroševac kojima je odlukom suda oduzeto pravo da budu kandidata ili koji su pravosnažnom sudskom odlukom u poslednje tri (3) godine proglašeni krivim za krivično delo. Kao što se vidi iz odgovora na zahtev, Kancelarija za sertifikaciju je primila informaciju od SSK -a da je g. Nehat Mustafa osuđen pravosnažnom presudom P.750 / 2019 od 14.11.2019. U nastavku odgovora navodi se da je Kancelarija preporučila CIK -u da nema certifikuje ovog kandidata i da je preporuka kancelarije odobrena odlukom br. 2143/2021 od 28.08.2021.

Nakon razmatranja i ocene žalbe, panel je utvrdio da:

### **Žalba je neosnovana**

Panel ocenio je prihvatljivost žalbe i zaključio da ispunjava uslove navedene u članu 122 ZOI -a i članu 10 pravila br. 02 / 2015- Pravila i procedure IPŽP-a.

Žalbeni navodi podnosioca žalbe da prilikom donošenja odluke od CIK -a, vezani sa odbijanja njegove sertifikacije sa takmičenja sa liste kandidata za poslanika, učinjena nepravda pošto što je kazna isplaćena i izbrisan je iz evidencije osuđenika. Panel smatra da su navodi podnosioca žalbe zakonski neutemeljeni, jer član 29. stav 1 tačka q). ZOI, propisuje da je svako lice podoban za sertifikaciju, ime čije se predstavlja u listi Glasača, osim ako je lice pravosnažnom sudskom odlukom u poslednje tri (3) godine proglašen krivim za krivično delo, kao što je u konkretnom slučaju pošto je podnosilac žalbe pravosnažnom presudom P.br 750/2019 od 14.11.2019 proglašen krivim.

Na osnovu toga, Panel je ustanovio da je CIK, u slučaju donošenja odluke br. 2143-2021 od 28.08.2021. godine, pravilno sprovela zakonsku odredbu člana 29. stav. 1 tačka q) ZOI -a, budući da je isti proglašen krivim za krivično delo sa pravosnažnom presudom u poslednje tri (3) godine, prema pravosnažnoj presudi P.br750/2019 od 14.11.2019 i ovom odlukom je overena lista kandidata iz političkog subjekta Demokratske reforme za Uroševac koju je preporučio KRPPS u kojoj isti nije uvršten na preporučenu listu i bilo koji žalbeni zahtev po ovom osnovu je neosnovan.

Činjenica da podnosilac žalbe tvrdi da je izrečena kazna izbrisana iz evidencije osuđenih, za Panel takve okolnosti ne stvaraju mogućnosti za podobnost kandidata na osnovu ograničenja utvrđenih u članu 29. stav 1. tačka k) ZOI, budući da su ovom odredbom definisana tri kriterijuma, da je proglašen krivim za krivično delo, da je osuđen u poslednje tri godine i da je odluka konačna, posledično su u ovom slučaju ispunjena sva tri od ovih pravnih kriterijuma i brisanje iz evidencije kažnjenih utiče na prava koja su izgubljena usled krivične kazne, dok prema ZOI -a, dok bi se kandidata sertifikovao za poslanika, potrebno je samo pogledati da li su ispunjena tri zakonska kriterijuma iz člana 29.1. tačka q) ZOI.

Stoga, iz gore navedenih razloga i na osnovu odredbi člana 117 stav 3, 118 stav 1, 122 stav 1 tačka b) ZOI -a, kao i člana 11 stav 6 Pravila br. 02/15 IPŽP -a, odlučeno kao u odredbi ove odluke.

Na osnovu člana 115.1 u vezi sa članom 118.1, 118.5 ZOI, odlučeno je kao u odredbi ove odluke.

**Izborni Panel za Žalbe i Predstavke**  
Abr.549/2021 dana 31.08.2021

**Predsedavajuća panela**  
Milena Đerić

**Pravni savet:** Protiv ove odluke dozvoljena je žalba prema članu 118. stav. 4 ZOI, u Vrhovnom sudu Kosova, u roku od dvadeset četiri (24) sata od trenutka prijema-uzimanja ove odluke.